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:yfgLo /fhkq 
wfr]{ ufpFkflnsfåf/f k|sflzt 

v08M!    ;+VofM2    ldltM @)&% 

 

 

cfly{s P]g 

wfr]{ ufpFkflnsfsf] cy{ ;DaGwL k|:tfjnfO{ sfof{Gjog 

ug{ ag]sf] ljw]os  
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k|:tfjgf M wfr]{ ufpFkflnsfsf] cfly{s jif{ @)&%÷)&^ sf] cy{ ;DaGwL k|:tfjnfO{ 

sfof{Gjog ug{sf] lgldQm :yfgLo s/ tyf z'Ns ;+sng ug]{, 5'6 lbg] tyf cfo 

;+sngsf] k|zf;lgs Joj:yf ug{ jfG5gLo ePsf]n], 

g]kfnsf] ;+ljwfgsf] wf/f @** sf] pkwf/f -@_ adf]lhd wfr]{ ufpF;efn] of] P]g agfPsf] 

5 . 

!= ;+lIfKt gfd / k|f/De M -!_ o; P]gsf] gfd cfly{s P]g, @)&% /x]sf] 5 . 

                         -@_ of] P]g @)&% ;fn >fj0f ! ut] b]lv wfr]{ ufpFkflnsf 

If]qdf nfu' x'g]5 . 

@=  ;DklQ s/ M ufpFkflnsf If]q leq cg';"rL -!_ adf]lhd Plss[t ;DklQ s/÷3/ 

hUuf s/ nufO{g] / c;'n pk/ ul/g]5 . 

#=  e"lds/ -dfnkf]t_ M ufpFkflnsf If]qleq cg';"rL -@_ adf]lhd e"lds/ -dfnkf]t_ 

nufOg] / c;'n pk/ ul/g] 5 .  

$=  3/ axfn s/ M ufpFkflnsf If]qlwq s'g} JolQm jf ;+:yfn] ejg, 3/, k;n Uof/]h, 

uf]bfd, 6x/f, 5Kk/, hUuf jf kf]v/L k"/} jf cflz+s tj/n] jxfndf lbPsf]df 

cg';"rL -#_ adf]lhd 3/ hUuf axfn s/ nufOg] / c;"n ul/g]5 . 

%=  Joj;fo s/ M ufpFkflnsf If]qleq Jofkf/, Joj;fo jf ;]jfdf k"FhLut nufgL / 

cfly{s sf/f]jf/sf cfwf/df cg';"rL -$_ adf]lhd Joj;fo s/ nufO{g] / c;'n 

pk/ ul/g]5 . 

^=  hl8j'6L, sjf8L / lhjhGt' s/ M ufpFkflnsf If]qleq s'g} JolQm jf ;+:yfn] pg, 

vf]6f], hl8a'6L, jgs;, sjf8Ldfn / k|rlnt sfg"gn] lgif]w ul/Psf] lhjhGt' 

jfx]ssf cGo d[t jf dfl/Psf lhjhGt'sf] xf8, l;ª, Kjfv, 5fnf h:tf a:t'sf] 

Joj;flos sf/f]jf/ u/]jfkt cg';"rL -%_ adf]lhdsf] s/ nufO{g] / c;"n pk/ 

ul/g] 5 . 
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&=  ;jf/L ;fwg s/ M ufpFkflnsf If]qleq btf{ ePsf ;jf/L ;fwgdf cg';"rL -^_ 

adf]lhd ;jf/L ;fwg s/ nufO{g] / c;'n pk/ ul/g]5 . t/, k|b]z sfg'g :jLs[t 

eO ;f] sfg'gdf cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 . 

*=  lj1fkg s/ M u s/ ufpFkflnsf If]qleq x'g] lj1fkgdf cg';"lr -&_ adf]lhd 

lj1fkg s/ nufOg] / c;"n pk/ ul/g]5 . t/, Kf|b]z sfg'g :jLs[t eO{ ;f] 

sfg'gdf cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 . 

(=  dgf]/~hg s/ M ufpFkflnsf If]qleq x'g] dgf]/~hg Joj;fo ;]jfdf cg';"lr -*_ 

adf]lhd Joj;fo s/ nufOg] / c;'n ul/g]5 . t/, k|b]z sfg'g :jLs[t eO{ ;f] 

sfg'gdf cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 . 

!)=  axfn la6f}/L z'Ns M ufpFkflnsf If]qleq cfkm"n] lgdf{0f, /]vb]v jf ;+rfng u/]sf 

cg';"lr  

-(_ df pNn]v eP cg';f/ xf6 ahf/ jf ;kndf ;f]xL cg';"lrdf ePsf] Joj:yf 

cg';f/ axfn la6f}/L z'Ns nufOg] / c;"n pk/ ul/g]5 . 

!!=  kfls{ª z'Ns M ufpFkflnsf If]qleq s'g} ;jf/L ;fwgnfO{ kfls{ª ;'ljwf pknAWf 

u/fP afkt cg';"rL -(_ adf]lhd kfls{ª z'Ns nufO{g] / c;"n pk/ ul/g]5 . 

!@=  ;]jf z'Ns, b:t'/ M ufpFkflnsfn] lgdf{0f, ;~rfng jf Joj:yfkg u/]sf cg';"rL  

-!)_ df plNnlvt :yfgLo k"jf{wf/ / pknAw u/fO{Psf] ;]jfdf ;]jfu|fxL af6 ;f]xL 

cg';"rLdf Joj:yf eP cg';f/ z'Ns nufO{g] / c;"n pk/ ul/g]5 . 

!#= ko{6g z'Ns M ufpFkflnsfn] cfkm\gf] If]qleq k|j]z ug]{ ko{6sx?jf6 cg';"lr -!!_ 

df plNnlvt b/df ko{6g z'Ns nufO{g] / c;'n pk/ ul/g]5 . t/, k|b]z sfg'g 

:jLs[t eO{ ;f] sfg'df cGoyf Joj:yf ePsf] cj:yfdf ;f]lx adf]lhd x'g]5 . 

!$=  s/ 5'6 M o; P]g adf]lhd s/ ltg]{ bfloTj ePsf JolQm jf ;+:yfx?nfO{ s'g}klg 

lsl;dsf s/ 5'6 lbOg] 5}g . 

!%=  s/ tyf z'Ns ;+sng ;DaGwL sfo{ljlw M of] P]gdf ePsf] Joj:yf cg';f/ s/ 

tyf z'Ns ;+sng ;DaGwL sfo{ljlw ufpFkflnsfn] tf]s] cg';f/ x'g]5 . 
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अनसूुची १ सम्पति कर - एकककृि सम्पति कर लगाउन को लातग २०७५ श्रावण देखि नै 
गा.पा.ले प्रकृया अखि बढाई आ.व. २०७५।२०७६ देखि लागू गररने छ । एकककृि 
सम्पति कर लाग ेपतछ िर जग्गा कर र भतूि कर लाग्न ेछैन । 

अनसूुची २ भिूी कर (िालपोि) - गा.पा क्षेत्र तभत्र आ.व. २०७५।२०७६ िा िपखिल 
बिोखजि भिुी कर (िालपोि) लगाईने र असूल उपर गररने छ ।िर एकककृि संम्पखि 
कर लागू भए पतछ भिूी कर लाग्न ेछैन ।  
 

िपखिल - 
 !) /f]kgL ;Ddsf] Go"gtd ? @)). / ;f] eGbf dflysf] k|lt /f]kgL ? % sf b/n] . 

 

अनसूुची ३ िर बहाल कर - गा.पा.क्षेत्र तभत्र िपखिल बिोखजि िर बहाल कर लगाईने र 
असलु उपर गररन ेछ । 

िपखिल - 
िर बहाल  रकिको १० प्रतिखिि 

 

 
अनसूुची ४  

व्यवसाय कर - 
व्यवसाय कर - वाकषिक रुपिा व्यवसाय कर तनिन् अनसुार लगाईन ेर असलु उपर 
गररन े छ । 

तस.न. राजश्वका 
क्षते्रहरु 

चालू आतथिक वषिको दर प्रस्िाकवि दर   

  s -?_ v-?_ u -?_ s -?_ v-?_ u-?_ k'i6\ofO{ s}lkm

ot 

१ होटल,  लज , 

रेषु्टरेन्ट ५ 
   ६००।– 

 

 

४००।- २००।-   
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कोठा भन्दा 
बढी कोठा 
भएको लज 
िथा िाना 
भएको 
होटललाई -s_ 

१. लज िात्र 
भएको 
लजलाई 

-v_ 

साधारण िाना, 
नास्िा , लज 
भएकोलाई -v_ 

रेषु्टरेन्ट िात्र 
भएकोलाई -u_ 
१० कोठा 
भन्दा िातथ 
ए.सी भएको 
होटेल, 

रेषु्टरेन्टको रु 
२०००।००, 
xf]d :6] ?= %))  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

२ िासू पसल 

रांगाको सिेि 
सवै प्रकारका 
िासू िात्र 
बेच्नेलाई -s_ 

िसी र कूिूरा 
को िासू 
बेच्नेलाई -s_ 

६००।- ४००।- २००।
- 

६००।- ४००।- २००।-   
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रांगा बाहेक 
िसी वोका 
सकहिको िासू 
बेच्नेलाई  
-v_ रांगा िसी, 
बोका 
वाहेकको िासू 
िात्र बेच्न े
लाई -u_ 

३ िददरा पसल 

ईजाजि प्राप्त 
थोक िददरा 
पसललाई -s_ 

ईजाजि प्राप्त 
िदु्रा िददरा 
पसललाई -v_ 

@०००।- ८००।-  १०००।- ८००।-    

४ कोख्डंक्स 
पसल 

१००।-   
? @))।-     

५ सून चााँदी 
गहना पसल 

आफ्नै सून 
चााँदी तलई 
वनाउने र 
बेच्नेलाई -s_ 

अरुको सून 
चााँदी तलई 
वनाउनेलाई -
v_ 

१०००।- ५५०।-  ८००।- ५५०।-    
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६ रेतडयो । 
िोवाईल कवकि 
िथा िििि 

३००।-   ? %)).      

७ संचार सेवा २५०।-   २५०।-     

८ ितड कवकि 
िथा िििि 

२००।-   २००।-     

९ केवल कट.तभ 

.सेवा 
१५००।-   १५००।-     

१० फोटो स्टूतडयो 
कलर 
्यावलाई -s_ 

फोटो 
स्टूतडयोलाई  
-v_ 

 ? %)).- ३००।-  ? %)). - ३००।-    

११ xhfि 
 !))।-   

!))।-     

१२ टेलररङ 
१०० 

  १०० 
    

१३ जूिा पसल 

जूिा तिलाई र 
बेच्नेलाई -s_ 

जूिा िििि 
िात्र गनेलाई  
-v_ 

१०००।- १५०।-  ३००।- १५०।-    

१४ िोटे वकि िप 

गाडीको वडी 
वनाउने िथा 
िििि गने -s_ 

िोटेसाईकल 
सकहि कवतबन्न 

१०००।- ५००।- २००।
- 

१०००।- ५००।- २००।-   
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सवारी साधन 
िििि गने -s_ 

िोटरसाईकल 
िात्र िििि 
गनेलाई -v_ 

सम्पूणि सवारर 
साधन िििि र 
पाटिस 
बेच्नेलाई  
-s_ सम्पूणि 
सवारी साधन 
िििि गनेलाई  
-v_ गाडी िििि 
र पाटिस 
बेच्नेलाई -v_ 

गाडी िििि 
िात्र गनेलाई  
-u_ 

िोटरसाईकल 
िििि र पाटिस 
बेच्नेलाई -v_ 

िोटरसाईकल 
िििि िात्र 
गनेलाई -u_ 

१५ छापािाना 
अपसेट 
प्रसेलाई  
-s_ साधारण 
प्रसेलाई -v_ 

१०००।- ७००।-  १०००।- ७००।-    
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१६ स्वास्थय सेवा 
अस्पिालाई -s_ 

पोतल 
खक्लनीकलाई  
-v_ 

थोक िेतडकल 
लाई -v_ 

िेतडकललाई  
-u_ 

१०००।- ८००।- ५००।- १०००।- ८००।- ५००।-   

१७ िोटर वकि िप 
१०००।-   १०००।-     

१८ काष्ठ उद्योग 

काठ खचरानी 
िेखिन सकहि 
काठहरुको 
कवतभन्न फतनिचर 
र अरु 
काठहरुको 
झयालढोका 
आदी 
बनाउनेलाई  
-s_ 

कूनै एक िात्र 
वनाउनेलाई  
-v_ 

२४००।- १५००।-  २४००।- १५००।-    

१९ ईटा भट्टा र 
ईटा तडपो ईटा 
भटालाई -s_ 

ईटा तडपोलाई  
-v_ 

२४००।- ७००।-  २४००।- ७००।-    

२० कम््यटुर 
ईखन्षटच्यटु 

 ५००।-   ५००।-     
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२१ दाउरा तडपो  २००।-   २००।-     

२२ पान पसल 
 ५०।-   ५०।-     

२३ बेकरी उद्योग 
र बेकरी पसल 

उद्योगलाई -s_ 

पसलाई -v_ 

१०००।- ८००।-  १०००।- ८००।-    

२४ िरकारी र 
फलफूल पसल 

 ५००।-   ५००।-     

२५ खचत्रा पसल 
 ३००।-   ३००।-     

२६ तिलहरु 

१० हजि पावर 
भन्दा िातथको 
क्षििाको 
तिललाई -s_ 

सो भन्दा कि 
हजि पावर 
क्षििाको 
तिललाई -v_ 

१०००।- ६००।-  १०००।- ६००।-    

२७ तडलर  !%)) ।-   
!%)) ।-     

२८ साईकल भाडा 
िथा िििि 

१००।-   १००।-     

२९ ठेकेदार 
नेपाल 
सरकारको 
ईजाजि प्राप्त 
ि वगिको 

 - -  - -   
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ठेकेदारलाई 
ईजाजि दस्िरु 
२५००।- र 
नकवकरण 
दस्िरु असोज 
िसान्ि सम्ि 
रु २०००, 

चैत्र िसान्ि 
सम्ि नकवकरण 
दस्िरु रु 
३०००।- 

नेपाल 
सरकारको ि 
वगिको ठेकेदार 
लाई नािसारी 
र ठााँउसारी 
तसफाररि 
दस्िरु रु 
१०००।- 

 

३० कपडा पसल 
१०००।-   १०००।-     

३१ ककराना पसल 

थोक सकहिको 
ककराना 
पसलाई -v_ 

पचासहजार 
भन्दा बढी 
लगानी भएको 
ककराना 

१५००।- ५००।- ३००।- १५००।- ५००।- ३००।-   
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पसललाई -v_ 

सो भन्दा कि 
लगानी भएको 
ककराना 
पसललाई -u_ 

३२ िाद्य पसल 

थोक सकहिको 
िाद्य पसलाई  
-s_ िूद्रा 
िात्रको िाद्य 
पसलाई -v_ 

 
५००।- 

२००।-  ५००।- २००।-    

३३ भाडा पसल 

धािू िथा 
्लाकष्टकको 
भााँडा िथा 
सािान 
बेच्नेलाई -s_ 

नूवाकोट 
खज्लािा 
उत्पादन 
भएको िाटोको 
भााँडा वाहेक 
अन्यत्रवाट 
्याएर तबकि 
गने िाटाको 
भााँडा िथा 
सािान 
बेच्नेलाई -v_ 

 
४००।- 

२००।-  ४००।- २००।-    
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३४ चरूा धागो िथा 
शृ्रङ्गारका 
सािान पसल 

थोक सकहिको 
पसललाई -s_ 

पचासहजार 
भन्दा बढी 
लगानी भएको 
पसललाई -v_ 

सो भन्दा कि 
लगानी गने 
पसललाई -u_ 

 
५००।- 

३००।- १००।
- 

५००।- ३००।- १००।-   

३५ कूिरुा पालन 

एक हजार 
भन्दा बढी 
कुिूरा 
पा्नेलाई -s_ 

एकहजार भन्दा 
कि कुिूरा 
पा्नेलाई -v_ 

१०००।- ६००।-  १०००।- ६००।-    

३६ िैयारी पोिाक 
पसल 

२००।-   २००।-     

३७ िैयारी जूिा 
पसल 

२००।-   २००।-     

३८ दन्ि खक्लतनक 
२००।-   २००।-     

३९ हाडिवेयर पसल 
 
८००।- 

  ८००।-     

४० ईलेखक्टक 
पसल 

 
७००।- 

  ७००।-     
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४१ कानूनी फिि  
५००।- 

  ५००।-     

४२ साईन बोडि 
पेन्टीङ्ग 

 
२००।- 

  २००।-     

४३ फतनिचर एण्ड 
फतनितसंग पसल 

१०००
।- 

  १०००।-     

४४ स्टेिनरी पसल 

िेलकूदका 
साम्रागी सकहि 
भएकोलाई -s_ 

स्टेिनरी िात्र 
भएको लाई  
-v_ 

 
५००।- 

३००।-  ५००।- ३००।-    

४५ जडीवूटी िररद 
तबकि पसल 

१५००
।- 

  १५००।-     

४६ लेिापरीक्षक 
५०० 

  ५०० 
    

४७ टेतलतभजन 
पसल 

१०००
।- 

  १०००।-     

४८ अन्य उद्योग 

२० लाि 
भन्दा बढी 
लगानी 
भएकोलाई -s_ 

एकलाि 
पचास हजार 
भन्दा कि 
कगानी 
भएकोलाई -v_ 

५०००
।- 

२०००।- १२००
।- 

५०००।- २०००।- १२००।-   
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४९ कवज्ञापन सेवा 
वा ऐजन्ट 

 
५००।- 

  ५००।-     

५० पिू वधूिाला १०००
।- 

  १०००।-     

५१ कृकष व्यविाय  

वंगूर, िाछा, 
गाई पालन 

फािि 

 
५००।- 

  ५००।-     

५२ कवखिय सेवा ५०००
।- 

२०००।- १०००
।- 

५०००।- २०००।- १०००।-   

५३ नीखज स्कूल 
१०००
।- 

  १०००।-     

५४ तसनेिा हल 

तसनेिा 
हललाई  
-s_ तभतडयो 
हललाई -v_ 

१०००
।- 

५००।-  १०००।- ५००।-    

५५ चस्िा पसल 
 
५००।- 

  ५००।-     

५६ खिलाई िेखिन 
कविी िथा 
िििि गने 
पसल 

 
५००।- 

  ५००।-     

५७ रेकिजेरेटर 
िििि 

 
५००।- 

  ५००।-     

५८ दूग्ध तडपो, 
पसल 

 
५००।- 

  ५००।-     

५९ व्यूटी पालिर  
५००।- 

  ५००।-     

६० स्लायसि १०००
।- 

  १०००।-     
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६१ टेतलफोन टावर 
राखि संचार 
सेवा उपलब्ध 
गराउने 
संस्थालाई 

 

#)))।- 

  
#)))।-     

६२ जग्गा कवकास, 

हाउखजंङ्ग 

५०००
।- 

  ५०००।-     

६३ म्यानपावर 
सेवा 

१५००
।- 

  १५००।-     

६४ क्याटेररङ्ग सेवा १०००
।- 

  १०००।-     

६५ कवखिय 
कारोवार 
वाहेक अन्य 
कारोवार गने 
सहकारी संस्था 

१०००
।- 

  १०००।-     

६६ िाविल, टाया 
पसल 

१०००
।- 

  १०००।-     

६७ सवारी 
साधनको 
िोरुि 

गाडीको िोरुि  
-s_ 

िोटरसाईकल 
िोरुि -v_ 

टैक्टर िथा 
अन्य 
िेखिनरीको 
िोरुि -u_ 

 
५०००
।- 

३०००।- २०००
।- 

५०००।- ३०००।- २०००।-   
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६८ िातथ उ्लेि 
भएको वाहेक 
अन्य 
व्यविाय, सेवा 
आददहरुिा 
स्थानीय स्वायि 
िासन 
तनयिावली, 
२०५६को 
अनसूुची १० 
को दफा १९ 
िा िोककएको 
हद तभत्र रहेर 
कर असूली 
गने । 

        

६९ कृकष सािग्रीको 
पसल, भेटनरी 
सम्बन्धी पसल 

५००।-   ५००।-     

७० आईस किि 
पसल 

३००।-   ३००।-     

७१ दाना उद्योग 
१०००
।- 

  १०००।-     

७२ िारजाली 
वनाउने उद्योग 

१०००
।- 

  १०००।-     

७३ नीखज कलेज 
५०००
।- 

  ५०००।-     

७४ ब्लक उद्योग 
१५००
।- 

  १५००।-     

७५ तिनरल वाटर 
उद्योग 

२०००
।- 

  २०००।-     
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७६ पानी टयांकटर ५००।-   ५००।-     

७७ ग्यास तडपो ७००।-   ७००।-     

७८ को्डस्टोर 

(खििभण्डार_ 
१०००
।- 

  १०००।-     

 

नोटः -१. यस्िा तडलर, ऐजेन्ट, तडपो सव तडलर आदद वाहेक अन्य पसल, उद्योग व्यविायको हकिा  
कसैले एउटै पसलिा धेरै आईटि राखि पसल वा व्यविाय गरेको छ भने सवै आईटि िध्ये कुनै 
एकको िात्र कर तलने छ िर यस्िा सवै आईटि िध्ये जनु आईटिको कर रकि बढी छ  
सोकहलाई कायि गरी कर असूल गररनेछ । 

२.म्याद भित्र नबझुाउने कुनै करदाताहरुवाट बझुाउन ुपने सम्पूर्ण व्यवशायकर र प्रभतवर्ण १० प्रभतशतका दरले 

जररवाना सभहत व्यवशायकर असलु गररनेछ ।  

 

अनसूुची ६ सवारी साधन कर -सवारी कर सम्बन्धिा प्रदेि कानून बिोखजि हनु ेव्यवस्था भएकोले 
सोकह बिोखजि हनु ेछ । 

अनसूुची ७ कवज्ञापन कर - गा.पा. क्षेत्र तभत्र िपखिल बिोखजि कवज्ञापन कर लगाईने र असलु उपर 
गररने छ । 

-s_  सववोडि प्रति वगिकफट     रु ५०।०० 

-v_  होतडंगवोडि प्रति वगिकफट   रु ५०।०० 

-u_  ग्लोसाईनवोडि प्रति वगिकफट   रु ९०।०० 

-3_  तभिेलेिन, सटर पेखन्टंग प्रति वगिकफट  रु २०।०० 

-ª_  ब्यानर प्रति हप्ता रु १००।०० 

-r_  पोलबोडि प्रति गोटा प्रति वषि रो १०००।०० 

-5_  तडखजटल बोडि प्रति वगिकफट  रु २००।- 

अनसूुची ८ िनोरन्जन कर  - प्रदेि काननु बिोखजि हनुे छ । िर गा.पा क्षेत्र तभत्रका िहत्वपूणि 
पयिटककय स्थल हरुिा सम्बखन्धि पयिटककय स्थलको व्यवस्थापन िथा कवकास सतितिले तनधािरण गरे 
बिोखजि पयिटककय प्रवेि िु् क तलन सककने छ । 
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अनसूुची ९ बहाल तबटौरर िु् क - बहाल तबटौरर िु् क सम्बन्धिा पतछ अध्ययन कवश्लषेण गरी तनणिय 
गररने छ । 

अनसूुची १० पाककि ङ िु् क - गा.पा  क्षेत्र तभत्र िपखिल बिोखजि पाककि ङ िु् क लगाईने र असलु 
गररने छ । 

िपखिल 

कुनै पतन सवारी साधन ले नीखज  स्वातित्विा रहेको स्थानिा पाककि ङ्ग गरेको अवस्था बहेक 
गााँउपातलका क्षेत्र तभत्रका साविजतनक स्थानहरु सडकको छेउ आदद स्थानिा १५ तिनटे भन्दा बढी 
सियको लातग पाककि ङ्ग गरेिा प्रत्येक पटकिा रु ५।०० पाककि ङ्ग िु् क तलने छ । यस्िो िु् क 
प्रत्येक २४ िण्टिा थप लाग्दै जाने छ । 

अनसूुची १३ सेवा िु् क दस्िरु - तसफाररस दस्िरु, सरसफाई िु् क, साविजतनक िौचालय, पटके 
सवारी कर । 

तस.न. राजश्वका क्षते्रहरु चालू आतथिक 
वषिको दर 

प्रस्िाकवि दर पषु्ट्याई कैकफयि 

१ नयााँ नागररकिा 
तसफाररि दस्िरु 

२००।- lgz'Ns   

२ अन्य तनकायको योजना 
सम्झौिा र भकु्तानी 
तसफाररि 

२००।- २००।-   

३ अन्य कायािलयहरुलाई 
तसफाररि 

२००।- २००।-   

४ नािा प्रिाखणि ५००।- ५००।-   

५ अाँग्रजेी कागजाि 
प्रिाखणि 

१०००।- १०००।-   

६ जग्गा नािसारी 
तसफाररि 

५००।- ५००।-   

७ चार कक्ला प्रिाखणि ३ कक.न. सम्िको 
रु ५०० र सो 
भन्दा िातथ प्रति 

३ कक.न. 

सम्िको रु 
५०० र सो 
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कक.रु १००।० 
थप 

भन्दा िातथ प्रति 
कक.रु 
१००।० थप 

८ साँस्था दिाि िथा 
नवीकरण 

नयााँ दिाि 
१०००।- 

नकवकरण 
५००।- 

नयााँ दिाि 
१०००।- 

नकवकरण 
५०० ।- 

  

९ हािहतथयार नवीकरण  
-aGb's_ 

५००।– -वाकषिक_ ५००.–  

-वाकषिक_ 

  

१० िटना दिाि िु् क - 

जन्ि दिाि - 

ितृ्य दिाि - 

कववाह दिाि - 

बसाइसराई दिाि - 
सम्बन्ध कवच्छेद - 

जन्ि, ितृ्य, कवबाह 
र सम्बन्ध 

कवच्छेदको हकिा 
३५ ददन तभत्र 
तनिु् क र ३५ 
ददन नािेिा रु 
२००।- 

बसाईसराईको 
हकिा आफनो 
गााँउपातलका तभत्र 
रो २००।- र 
गााँउपातलका भन्दा 
बाकहर बसाईसराइ 
गरेिा रु 
१०,०००।- 

जन्ि, ितृ्य, 

कवबाह र 
सम्बन्ध 

कवच्छेदको 
हकिा ३५ 
ददन तभत्र 
तनिु् क र ३५ 
ददन नािेिा रु 
२००।- 

बसाईसराईको 
हकिा आफनो 
गााँउपातलका 
तभत्र रो 
२००।- र 
गााँउपातलका 
भन्दा बाकहर 
बसाईसराइ 
गरेिा रु 
५०००।- 

  

११ प्रतितलकप नागररकिा ३००।- ५००।-   
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तसफाररि िथा िटना 
दिाि प्रिाणपत्र प्रतितलकप 

१२ आम्दानी प्रिाखणि न्यूिि रु 
२००।- िा 
निटन ेगरी कुल 
आम्दानीको 
०.९% 

कुल 
आम्दानीको  
०.२%     

  

१३ सम्पखि िू्यांङकन 
 कुल 

आम्दानीको  
०.२%     

  

१४ िालपोि दस्िरु (भतूि 
कर_ 

५ रोपनी सम्िको 
न्यूनिि रु 
२००।- र सो 
भन्दा िातथको प्रति 

रोपनी रु ५ का 
दरले 

 १० रोपनी 
सम्िको 
न्यूनिि रु 
२००।- र सो 
भन्दा िातथको 
प्रति रोपनी रु 
५ का दरले 

  

१५ िर धूरी कर प्रत्येक धरुीको रु 
२०० कवपन्नको 
हकिा ५०% छुट 

प्रत्येक धरुीको 
रु २०० 
कवपन्नको 
हकिा ५०% 

छुट 

  

१६ िर बाटो प्रिाखणि 
    

१७ िोटर बाटो भएको िूल बाटो (िहीद 
िागि र हररचौर-

कहला- िारा िो.बा) 
िा रु१०००।- र 
अन्य िािा िो.बा. 
रु ७५० 

िूल बाटो  
- िहीद िागि र 
हररचौर-कहला- 
िारा िो.बा)िा 
रु१०००।- र 
अन्य िािा 
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िो.बा. रु ७५० 

िोटर बाटो नभएको ५००।- ५००।-   

१८ दैकव प्रकोप, अपाङगिा, 
असहाय, कवकपन्न, छात्रवखृि 
तसफाररि । 

तनिु् क तनिु् क 
  

१९ कन्सलुर प्रिाखणि ५००।- ५००।-   

२० िरबहाल कर बहाल रकिको 
१० प्रतिखिि 

बहाल रकिको 
१० प्रतिखिि 

  

२१ िर तनिािण नक्सा पास ढलानिर 
प्रतिवगिकफट रु २, 

ढलान नगरेको 
िर रु १. िाटोको 
जडान प्रतिवगि रु 
०.५ 

ढलानिर 
प्रतिवगिकफट रु 
२, ढलान 
नगरेको िर रु 
१. िाटोको 
जडान प्रतिवगि 
रु ०.५ 

  

२२ नक्सापास प्रिाणपत्र नयााँ नक्सापास रु 
२००, प्रतितलकप रु 
३०० 

नयााँ नक्सापास 
रु २००, 

प्रतितलकप रु 
३०० 

  

२३ रुि काटन ेतसफाररस रु ५०० रु ५०० 
  

२३ पसल दिाि िथा 
नकवकरण दस्िरु 

रु १००० र रु 
५०० 

रु १००० र 
रु ५०० 

  

 

  

 

सरसफाई िू्क वाकषिक रुपिा तनम्न अनसुार हनु ेछ । 

तस.न. राजश्वका क्षते्रहरु चालू आतथिक 
वषिको दर 

प्रस्िाकवि दर पषु्ट्याई कैकफयि 
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१ आवतसय िर २ ि्ला 
सम्ि 

१००।- १००।-   

२ आवतसय िर २ ि्ला 
िाथी 

१५०।- १५०।-   

३ होटल, लज सकहिको 
व्यवसाकयक 

१०००।- १०००।-   

४ होटल, सानो खचया नास्िा ३००।- ३००।-   

५ िास ुपसल रांगा, िसी ३००।- ३००।-   

६ िास ुपसल कुिूरा ४००।- ४००।-   

७ सैलनु १००।- १००।-   

८ िरकारी फलफूल २००।- २००।-   

९ पान पसल ०।०० ०।०० 
  

१० िाछा पसल १००।- १००।-   

११ ककराना होलसेल पसल ४००।- ४००।-   

१२ ककराना िदु्रा पसल २००।- २००।-   

१३ फेन्सी, िबुाईल, साईबर, 

कपडा, िडी पसल, चरुा 
धागो 
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िथा िििि 

४९ कुिूरा बाहेक कृकष फिि ३००।- ३००।-   

५० अन्य ३००।- ३००।-   

 

सार्वजनिक शौचालय -  नीभज के्षत्र संग साझेदारी माध्यमबाट शलु्क भनर्ाणरर् गरी सङचालन गन े। 

१.   आभथणक वर्ण २०७५।२०७^ बाट कायणन्वयन गनण  गरी नेपालको सँभवर्ान बमोभजम बनाउन े पन े राजस्व 

सम्बन्र्ी अत्यावश्यक नयाँ कानून तत्काल बनाउन ेर सँशोर्न गनुण पन ेिएमा संशोर्न गने ।  

२.     आय आजणन र व्यवसाय गने सबैलाई स्थायओ लेखा नम्बर प्राप्त गन ेकायाणलाई प्रोत्सहान गनुणपने ।  

३.     राजश्वका थप के्षत्रहरु पभहचान गनण सम्िाव्यता अध्ययन गने ।  

४.     काननु बमोभजम बाहके कर लगाउन ेर कर असलु्ने कायण नगने ।  
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